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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 55 
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO 

 
En Trehuaco, siendo las 10:40 Horas del día Lunes 07 de Junio de 2010, en sala legalmente 
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
señor Alcalde don LUIS CUEVAS IBARRA y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- LUIS SANHUEZA ZURITA 
- JUAN CARLOS SEPULVEDA PEDREROS  
- JUAN CABRERA MONSALVE 
- RODOLFINO SAAVEDRA CONCHA 
 
Como Ministro de fe, la Secretario Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez 
 
TABLA.-  
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 54 (17.05.2010) 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Proyecto Subvención Club de Huasos de Trehuaco 
2.- Carta Directiva Nacional de Concejales 
3.- Ord. Nº 203, del DAEM (Balance de ejecución presupuestaria 1ª Trimestre) 
4.- Carta Asociación Chilena de Municipalidades, remite boletín  
5.- Carta Centro de Madres Brisas del Mar, solicita subvención 
6.- Carta Asociación Chilena de Municipalidades y Asociación de Municipalidades de la Región del 
Maule, invita congreso. 
7.- Carta del señor Luís Morales Hormazabal  
8.- Ord. Nº 20 del DAF, (Balance de ejecución presupuestaria 1ª Trimestre) 
  
2.3.- ANÁLISIS. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES.  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS.  
   
7.- INCIDENTES. 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
- Acta Sesión Ordinaria Nº 54 (17.05.2010) 
No hay Observaciones  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar el Acta Nº 54 de fecha 17.05.2010. 
 



 2

El señor alcalde, solicita que el Director de Obras se contacte con al empresa Celco para solicitar 
ripio para el camino de la Cancha de Boca Itata.  
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No hay  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Proyecto Subvención Club de Huasos de Trehuaco 
2.- Carta Directiva Nacional de Concejales 
3.- Ord. Nº 203, del DAEM (Balance de ejecución presupuestaria 1ª Trimestre) 
4.- Carta Asociación Chilena de Municipalidades, remite boletín  
5.- Carta Centro de Madres Brisas del Mar, solicita subvención 
6.- Carta Asociación Chilena de Municipalidades y Asociación de Municipalidades de la Región del 
Maule, invita congreso. 
7.- Carta del señor Luís Morales Hormazabal  
8.- Ord. Nº 20 del DAF, (Balance de ejecución presupuestaria 1ª Trimestre) 
 
2.3.- ANÁLISIS: 
Respecto de la solicitud de subvención del Club de Huasos de Trehuaco, el señor Alcalde señala que 
tal vez esta sea una de las pocas instituciones a la cual se le entregue subvención por el tema de 
falta de recursos, mencionando que aun no se ha podido resolver el problema de las becas, sugiere 
que se pueda decidir hoy respecto de la subvención del club de huasos dando lectura al proyecto de 
subvención informando que están solicitando $2.738.653 para realizar las actividades anuales como 
cabalgatas, juegos criollos, Fiestas Patrias, Trilla a Yegua suelta, etc., el alcalde propone que se le 
pueda otorgar una subvención de $2.500.000.  
 
El H. Concejo Municipal analiza la situación y señalan que el club de huasos es un aporte para la 
comuna. 
 
El señor Acalde llama a votar la propuesta.    
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar subvención municipal de $2.500.000 (dos 
millones quinientos mil pesos) para el Club de Huasos de Trehuaco.  
 
Sobre la carta del señor Luís Morales Hormazabal, el señor alcalde informa que al parecer el señor 
Morales llamo a la ambulancia por problemas de salud posteriormente ésta lo traslado al Hospital de 
Coelemu y el reclamo es que el paramédico no le habría suministrado oxigeno, dice que mas 
antecedentes no tiene al respecto  pero que ordenara una investigación sumaria para determinar lo 
que sucedió. 
 
Referente a la carta de la Asociación Chilena de Municipalidades y de la Asociación de 
Municipalidades del Maule invitando al congreso en la cuidad de Talca, quedara pendiente para la 
próxima sesión para averiguar si existe disponibilidad de recursos.  
 
En relación a la demás correspondencia no hay análisis.  
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
El señor Alcalde informa que  la doctora Gallejillos tuvo un accidente por lo que se encuentra con 
licencia médica, dice que esto ha ocasionado un atochamiento en el consultorio, comenta que hoy el 
consultorio estaba repleto, que tuvo que explicarle a las personas lo sucedido señalando que algunas 
personas reclamaron y otros entendieron la situación, dice que trataron de solucionar el tema 
rápidamente, señala que se informo al servicio de salud y que están solicitando la autorización para 
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poder contratar con los recursos de la licencia medica de la doctora otro medico media jornada o para 
extensión horaria, agregando que esto será siempre y cuando se encuentre medico. 
En cuanto al quehacer municipal informa que falta por entregar alrededor 35 mediaguas, que están 
asignadas pero que no se han podido entregar por que están sin techo, señalando que no ha llegado 
el zinc, dice que existe mucha demanda de retroexcavadora para hacer pozo, sitios, alcantarillas, etc. 
informando que los vehículos municipales están paralizados por que se encuentran en mal estado, 
comenta que se envió una carta a la ONEMI para informar lo sucedido y solicitar recursos para poder 
reparar los vehículos dice que el arreglo es de alrededor de $8.000.000, comenta que desde la 
ONEMI apoyaran con recursos para reparar los vehículos. 
 
Don Miguel Vargas, solicita al alcalde que una persona pueda informar a los concejales sobre los 
cortes del puente porque la gente les pregunta.  
 
Alcalde, responde que vera la posibilidad que los concejales puedan contar con una oficina y una 
secretaria, y señala que el señor Juan Luís Castillo  siempre tiene la información sobre los cortes del 
puente, dice que cualquier información respecto de ese tema se pueden dirigir a él.  
 
4.- CUENTA COMISIONES 
No Hay 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No hay  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
No Hay  
 
7.- INCIDENTES 
Don Rodolfino Saavedra, se refiere a la atención del registro civil, señalando que la gente esta 
solicitando atención diaria de este servicio y que además le han mencionado que a veces vienen a 
atender y otras no, sugiere que se pueda gestionar la posibilidad de que este servicio pudiese 
entregar atención permanente en Trehuaco,  
 
El Alcalde, responde que este tema ya lo había visto anteriormente, recordando que incluso les 
informo que viajo a Santiago a entrevistarse con el Director Nacional del Registro Civil para solicitarle 
que este servicio atendiera en Trehuaco en forma permanente pero que la respuesta fue negativa, 
sugiere que se pueda enviar una carta de parte del concejo al Director Nacional y al Regional del 
Registro Civil para solicitarle la reposición del servicio en la comuna  y también informarles que el 
servicio que se tiene hoy en día es irregular y que a veces no hay atención.  
 
Don Luís Sanhueza, Consulta por la situación de las escrituras de la población Villas Los Copihues 
 
El señor Alcalde, responde que se esta analizando una carta que envió la señora Olga Osses y 
explica que esa es la forma como se ha hecho en la municipalidad de Concepción,  dice que se están 
buscando todos los resquicios legales, informa que tiene las escrituras que le enviaron y que estas 
señalan que la municipalidad recibirá unas UF y que cualquier persona podría después preguntarle 
que paso con el dinero y acusarlo, informa que la municipalidad no pueda donar sino tiene la 
autorización del Ministerio de Interior, comentando que este es un tramite muy largo y que ya se hizo. 
 
Don Luís Sanhueza, pregunta  por la situación de los comités 
 
El Alcalde, responde que se esta trabajando en eso, informa que renuncio la señorita Ximena 
Venegas por motivos laborales y que en ese lugar se contrato a la señorita Ángela Cancino, Asistente 
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Social que trabajaba en el Programa Puente, mencionando que tiene bastante experiencia en el tema 
de vivienda, y que en el lugar de ella se deberá contratar a otra asistente social.  
 
Don Juan Cabrera, consulta por la situación de la venta del terreno el Menedal  
 
El Alcalde, explica que estaba todo listo pero que hubo un error en las escrituras de compra- venta y 
que debido a eso se debió hacer todo de nuevo, señalando que se esta solo en espera de eso. 
 
Don Miguel Vargas, señala que la junta de vecinos de Caña Dulce le planteó el problema del puente 
del sector que se encuentra desnivelado y el problema de la angostura. 
 
El señor Alcalde, responde que en el puente se va a instalar un alcantarilla y que con el tema de la 
angustura ya no se pueda hacer nada por que la maquina ya estuvo trabajando en eso y el presidente 
de la junta de vecinos dijo que estaba todo bien y que no había problemas y que ahora ya es difícil. 
 

Sin mas temas que tratar y siendo las 12:20 horas se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
     Lucy Cartes Ramírez                                                                          Luís Cuevas Ibarra 
     Secretario  Municipal                                                                                 Alcalde. 
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ACUERDOS 
H. CONCEJO MUNCIPAL 

Junio 07 del 2010. 
 
 
 
1.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar el Acta Nº 54 de fecha 17.05.2010. 
 
 
 
2.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar subvención municipal de $2.500.000 
(dos millones quinientos mil pesos) para el Club de Huasos de Trehuaco.  
 
 
 
 
 
 
 

Lucy Cartes Ramírez 
Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
 
 
 
 
 
 
 
 


